
  

  

 
 
 
Anfrage  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 28.08.2019 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
Betreff: Anfrage des Stadtrates Christoph Bernstiel (CDU-Fraktion) zur aktuellen 

Statistik der  unbegleiteten minderjährigen Ausländer (UMA) 
  
 
 
Ich frage die Verwaltung: 
 
 
 

1. Wie viele unbegleitete minderjährige Ausländer (jeweils aufgegliedert in UMA/  
      Anschlussmaßnahmen/ ehemalige UMA/ junge Volljährige) sind für die Stadt  

Halle (Saale) erfasst? 
 

 
2. Wie sieht die Entwicklung (monatlich erfasst) für die Jahre 2014 bis 2019 aus? 

 
 

3. Wie ist die Einschätzung der Verwaltung zur weiteren Entwicklung der Zahlen  
           der UMA im Jahr 2019? 
 
 
 
gez. Christoph Bernstiel 
Stadtrat 
 
 
 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VII/2019/00083 
Datum:   06.08.2019 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Bernstiel, Christoph 
Plandatum:     
   



   

 
 
 

Stadt Halle (Saale)         22.08.2019 
Geschäftsbereich Bildung und Soziales 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 28.08.2019 
Anfrage des Stadtrates Christoph Bernstiel (CDU-Fraktion) zur aktuellen Statistik der          
unbegleiteten minderjährigen Ausländer (UMA) 
Vorlage: VII/2019/00083 
TOP: 10.16 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Wie viele unbegleitete minderjährige Ausländer (jeweils aufgegliedert in UMA/  
 Anschlussmaßnahmen/ ehemalige UMA/ junge Volljährige) sind für die Stadt 
 Halle (Saale) erfasst? 
 
Die Anzahl der unbegleiteten minderjährigen Ausländer in der Zuständigkeit der Stadt Halle 
(Saale) stellt sich am 13.08.2019 wie folgt dar: 
 
 

Anzahl Jugendhilferechtliche Zuständigkeit  

3 für junge Volljährige   

4 für unbegleitete minderjährige Ausländer - Inobhutnahme 

25 
für unbegleitete minderjährige Ausländer - 
Anschlussmaßnahmen (HzE und sonstige) 

41 für Junge Volljährige  

73 Gesamtzahl unbegleitete minderjährige Ausländer  

 
 
2. Wie sieht die Entwicklung (monatlich erfasst) für die Jahre 2014 bis 2019 aus? 
 
Die Erfassung erfolgt erst ab April 2016 mit der Erfassung der Tagesmeldung, die an das 
Bundesverwaltungsamt täglich übertragen wird. Die Zahlen finden sich in der Anlage. 
 
 
3. Wie ist die Einschätzung der Verwaltung zur weiteren Entwicklung der Zahlen  
           der UMA im Jahr 2019? 
 
Aktuelle betreut die Stadt 22 Jugendliche mehr als nach Verteilungsquote im Land 
vorgesehen. Mit weiteren Zuweisungen wird daher im Jahr 2019 nicht gerechnet. 
 
 
 
Katharina Brederlow 
Beigeordnete 



   

 
Anlage 1: Informationen der Tagesmeldungen seit 4/2016 
 

Monat/Jahr

Zahl der 

zugewiesenen 

unbegleiteten 

minderjährigen 

Jugendlichen junge Volljährige 

Vorläufige 

Inobhutnahme Inobhutnahme

Anschlussmaßna

hmen (HzE und 

sonstige) junge Volljährige Gesamtzahl

Apr 16 31 3 5 49 38 1 127

Mai 16 28 6 10 52 38 3 137

Jun 16 28 6 1 36 49 4 124

Jul 16 28 6 5 28 54 6 127

Aug 16 24 9 2 24 73 9 141

Sep 16 23 9 2 26 74 9 143

Okt 16 23 9 1 31 74 9 147

Nov 16 18 11 0 28 86 10 153

Dez 16 18 9 0 42 78 10 157

Jan 17 10 16 0 27 82 23 158

Feb 17 7 15 0 23 97 26 168

Mrz 17 7 14 0 20 96 30 167

Apr 17 7 13 0 19 94 30 163

Mai 17 10 12 0 8 90 37 157

Jun 17 10 10 0 8 89 39 156

Jul 17 10 9 4 3 87 47 160

Aug 17 11 9 0 2 85 44 151

Sep 17 10 7 2 1 80 41 141

Okt 17 9 6 2 3 80 36 136

Nov 17 9 7 2 3 79 36 136

Dez 17 9 7 1 3 79 36 135

Jan 18 5 9 1 1 58 52 126

Feb 18 4 10 0 2 49 54 119

Mrz 18 4 10 0 2 49 55 120

Apr 18 4 8 0 2 45 57 116

Mai 18 3 11 1 3 38 58 114

Jun 18 3 11 0 7 37 58 116

Jul 18 2 8 0 4 38 59 111

Aug 18 1 8 0 6 38 56 109

Sep 18 1 8 0 4 39 51 103

Okt 18 1 8 1 1 44 47 102

Nov 18 1 8 0 3 44 44 100

Dez 18 1 8 0 4 43 41 97

Jan 19 0 6 0 2 35 42 85

Feb 19 0 5 0 0 28 48 81

Mrz 19 0 3 0 1 26 48 78

Apr 19 0 3 0 1 28 45 77

Mai 19 0 3 0 0 29 45 77

Jun 19 0 3 0 0 29 44 76

Jul 19 0 3 0 3 27 42 75

Aug 19 0 3 0 4 25 41 73
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